



**Данное издание оцифровано
в Воронежской областной
универсальной научной библиотеке
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник– четверг 9.00-20.00

Суббота, воскресенье 12.00-20.00

Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>
<http://vk.com/vounb>
e-mail: vounb@mail.ru
+7 (473) 255-05-91

Вести с мест

№ 195

Группы и посты — в действии

ГЛАВНОЕ — РЕЗУЛЬТАТИВНОСТЬ

Выполняя решения XXV съезда КПСС, коллектив нашего завода успешно справляется с выполнением плана 1978 года по всем технико-экономическим показателям. В этом есть немалая заслуга народных контролеров и комсомольских прожектористов. Они трудятся на всех участках производства и своим личным примером мобилируют коллектив на выполнение государственного плана, завышение резервов производства, экономно и бережливо, воспитание чувства ответственности каждого работника.

Проверки, рейды и смотря проводились с привлечением широкого профсоюзного и комсомольского актива. Организация проверок, рейдов, смотров — это только начало решения вопроса, поднятого народными контролерами. Главное добиться, чтобы по результатам проверок принимались соответствующие меры, устранялись вскрытые недостатки. Поэтому после рассмотрения на бюро группы материалы передаются в партийный комитет или администрации завода для принятия мер.

О вскрытых недостатках и принятых мерах информируется коллектив завода. Для чего используются листок народного контроля, «Комсомольский прожектор», заводская радиогазета, информация на рабочих и партийных собраниях.

По результатам проведенного рейда наведен порядок на складе металла: весь металл уложен в стеллажи, маркирован, установлен строгий учет отпуска его в производство (экономический эффект 10 300 рублей).

По материалам проверки учета и правильности применения норм времени на изготовление деталей в цехе № 2 были найдены нарушения, которыми были наложены административные взыскания на начальную цеха и начальника ПРБ цеха, а инженера — пормырочный ос-

вободен от занимаемой должности. Главным в своей работе мы считаем достижение практических результатов по подвизаемым народными контролерами вопросам, добиваясь безусловного и полного выполнения намеченных мероприятий.

На заводе наведен порядок с учетом в производстве, внедрен показательный учет, еженародно проводится инвентаризация. Тремя наделами и в 1978 году присвоен Знак качества, улучшилась ритмичность. Во втором полугодии нет перерасхода фонда зарплаты.

Все это положительно сказалось в целом на работе коллектива завода по выполнению государственного плана и принятых социалистических обязательств. При активном участии народных контролеров сэкономлено 257 тысяч киловатт-часов электроэнергии, много тонн черных и цветных металлов.

Но в нашей работе есть еще и ряд серьезных недостатков. Не во всех коллективах хорошо работают народные контролеры, имеют место факты, когда по отдельным проверкам и сигналам народных контролеров меры принимаются неоперативно. Иногда силы народных контролеров распыляются на мелкие незначительные проверки, которые не оказывают никакого влияния на повышение эффективности производства, улучшение качества работы.

Мы видим свою главную задачу в активизации своей деятельности, оказании своей помощи администрации, партийной организации, коллективу в успешном решении задач 1979 года и пятилетки в целом.

В. ГРАПШВИН,
председатель группы народного контроля завода имени Ленина.

Вести с мест

Группа народного контроля Россоханского завода пресовых узлов провела проверку использования рабочего времени.

Народные контролеры выявили серьезные нарушения правил внутреннего трудового распорядка, технологической дисциплины. Наряду с этим выявлены нарушения в использовании рабочего времени, что приводит к значительным потерям. Существенные недостатки выявлены в организации нормирования и оплаты труда, нарушении сроков выполнения работ в рабочих коллективах. Администрацией, партийной и профсоюзной организациями разработаны и осуществляются мероприятия по улучшению организации производства, укреплению трудовой и технологической дисциплины, совершенствованию социалистического соревнования.

Богучерский районный комитет народного контроля рассмотрел материалы проверки использования рабочего времени и выполнения народнохозяйственных планов по продаже государству молока в совхозе «Перводелесовский» колхоза имени 40-го годовщины Октября.

Проведенной комиссией проверки выявлены недостатки в организации молока, в организации сроков вывоза молока, что привело к снижению продуктивности дойного стада. Районный комитет строго наказал руководителей хозяйства и потребовал от них принятия срочных мер по улучшению положения дел на животноводческих фермах.

Народные контролеры Семилукского огнеупорного завода организуют повседневный контроль за выполнением плана по экономии топлива — энергетических ресурсов, сырья и материалов, следят за строгим соблюдением технологического процесса. Только в этом году было проведено более трехсот проверок и рейдов по этим вопросам. При активном участии на заводе «Семилуки» проведена массовая проверка состояния хранения картофеля и овощей, организации торговли этими продуктами. В основном все недостатки, выявленные народными контролерами, устранены, что позволило улучшить качество продукции и общественного питания.

Вместе с тем вскрыты серьезные нарушения в организации хранения, торговли этими продуктами. Медленно внедряется прогрессивная форма обслуживания — покупатели не развешивают сеть специализированных магазинов.

Районный комитет народного контроля потребовал от руководителей колхоза, совхоза, завода, горисполкома и комбината общественного питания принять меры к устранению недостатков, улучшению хранения, торговли овощами и фруктами.

Времянаемский районный комитет народного контроля проверил состояние хранения и подготовку сельскохозяйственной техники к осенне-полевому сезону. Выявлено, что отдельные руководители колхозов не принимают должных мер к улучшению технического состояния машинно-тракторного парка, в ряде хозяйств техника не зимне-хранится, а в некоторых случаях не приступили к ремонту тракторов, комбайнов и сельхозмашин. Особенно неудовлетворительно ведется эта работа в колхозе «Луга Лапина», «Искра», «Луга, Авангард». Комитет строго наказал некоторых руководителей за неудовлетворительное хранение и ремонт техники, потребовал от работников принять необходимые меры по обеспечению хозяйства недостающими запасными частями, выполнению плана ремонта сельхозтехники.

Железнодорожный районный комитет народного контроля рассмотрел состояние работы с письмами, жалобами и заявлениями трудящихся в ряде организаций. Как показала работа в колхозе «Луга Лапина», «Искра», «Луга, Авангард», Комитет строго наказал некоторых руководителей за неудовлетворительное хранение и ремонт техники, потребовал от работников принять необходимые меры по обеспечению хозяйства недостающими запасными частями, выполнению плана ремонта сельхозтехники.

Обращено внимание генерального директора производственного объединения мясной промышленности тов. Давыдова на серьезные недостатки в организации заготовок и переработки комсомольского и публикомсомольского сырья на предприятии. Комитет потребовал устранить отмеченные недостатки.

Кроме того, комитет привлек к строгой ответственности ряд других руководителей работников.

А. ПАШКОВСКАЯ,
А. НАВЕТНЫЙ,
инспектора областного комитета народного контроля.

В областном комитете народного контроля

ПОВЫШАТЬ ЭФФЕКТИВНОСТЬ ПЕРЕВОЗОК

Областной комитет народного контроля рассмотрел вопрос о повышении эффективности и сокращении нерациональных перевозок Воронежским, Георгиевским и Георгиевско-Державским отделениями дорог, отдельными областными управлениями, объединениями и предприятиями области.

В то же время выявлены возможности по формированию маршрутов не используются. Низок уровень маршрутизации сельскохозяйственных машин, основной причиной чего является несоблюдение сроков выгрузки. Отделением дорог и ст. Придача длительное время не решается вопрос организации ядра маршрутов по шпигульному транспорту. В работе отделений имеют место нарушения инструкции по учету перевозок грузов маршрутами. На Георгиевском отделении не разрабатываются календарные планы перевозок маршрутов. По Воронежскому

отделению 11 маршрутов учтены с нарушением весовых норм поездов.

Воросам обеспечения маршрутной перевозки и выгрузки вагонов не уделяют должного внимания руководители ряда управлений и предприятий области. Руководством шпигульного завода не принимаются меры к расширению складских помещений и укрупнению вагонных групп за счет организации заделов вагонов в одном направлении по календарному плану.

Большие потери вагонов-ресурсов допускаются при разгрузке вагонов и в первую очередь комбинированных вагонов. Руководители строительных предприятий Воронежского территориального управления строительства и Облкомхозостройобъединения заведомо знают, что грузы поступают крупными партиями, не принимают должных мер по развитию фронта выгрузки и обеспечению нормативных сроков выгрузки.

Недостаточная работа проводится по сокращению нерациональных перевозок. Руководителям отделений дорог и ст. Придача длительное время не решается вопрос организации ядра маршрутов по шпигульному транспорту. В работе отделений имеют место нарушения инструкции по учету перевозок грузов маршрутами. На Георгиевском отделении не разрабатываются календарные планы перевозок маршрутов. По Воронежскому

делению 11 маршрутов учтены с нарушением весовых норм поездов.

Воросам обеспечения маршрутной перевозки и выгрузки вагонов не уделяют должного внимания руководители ряда управлений и предприятий области. Руководством шпигульного завода не принимаются меры к расширению складских помещений и укрупнению вагонных групп за счет организации заделов вагонов в одном направлении по календарному плану.

Дела и нужды «прожектористов»

XVIII съезд ВЛКСМ призвал комсомольские организации выполнять ответственное поручение партии — установить эффективное шефство над сферой торговли и бытового обслуживания. Выступая перед делегатами съезда, товарищ Л. И. Брежнев подчеркнул значение в их жизни приобретения и роста благосостояния советских людей все большее значение в их жизни приобретает торговля и бытовое обслуживание. Вся деятельность по улучшению жизни и здоровья людей и значит и для их успешного труда.

Между тем, как раз в этих областях у нас до сих пор много недостатков, которые долго висели. Причины — различные недостатки в материальном, и организационном, и моральном характере. Но ясно одно — надо наводить порядок.

Наведение этого порядка и является одной из основных функций комсомольских прожектористов, призванных сделать все для того, чтобы оказать действительную помощь партийным, советским и хозяйственным органам в успешном выполнении заданий пятилетки по улучшению деятельности сферы обслуживания.

В плане мероприятий по совместной работе Левобережного районного комитета народного контроля и штаба «КП» на 1978—1980 гг. предусмотрено проведение совместных рейдов и проверок по различным вопросам в том числе и по контролю за деятельностью предприятий торговли и бытового обслуживания.

Работа в этом направлении уже проводится. В мае 1978 года активным участником контроля и «Комсомольским прожектористом» осуществлена проверка предприятий торговли и общественного питания. В ходе ее было проверено 29 магазинов горпищецкого и горгорторгского районов. Результаты проверки были представлены на рассмотрение комитета народного контроля, где отдельные руководители за грубые нарушения правил советской торговли были наказаны. Во всех магазинах столовых, подварадных и проверке были проведены рабочие собрания, на них обсуждалось постановление комитета. За грубость в обслуживании покупателей, трем продавцам комсомольцами были вынесены взыскания на комсомольских собраниях.

По итогам проверки был выпущен номер «Комсомольского прожектора». Составлена вскоре повторная проверка показала,

ПОМОГАЕТ НАСТОЙЧИВОСТЬ

В мае текущего года Кантемировский районный комитет народного контроля вскрыл серьезные недостатки в деле охраны рек и водоемов от загрязнения. Итоги проверки были опубликованы в районной газете «Знамя коммунизма» в корреспонденции «О загрязнении «В доду у природы». Тогда же ряд предприятий было предложено построить и совершенствовать очистные сооружения с тем, чтобы не допускать сброса неочищенных сточных вод в реки.

Недавно проведена повторная проверка, в ходе которой выявлено, что предприятия в основном выполнены. На Кантемировском главном маслозаводе проведены профилактические работы: очищены хлоратория и отстойники. На Михайловском заводском маслозаводе сделана новая канализация протяженностью 650 метров, очищенные старые поля фильтрации на площади около 5000 квадратных метров, введена в строй насосная станция, в результате прекращен сброс неочищенных сточных вод в реку Белая и другие водоемы.

Завершается строительство Татаревского сепараторного пункта. В настоящее время ведется монтаж оборудования. Проведена канализация, сделаны поля фильтрации. В декабре новый сепараторный пункт будет сдан в эксплуатацию, старый закрыт.

Однако намеченные мероприятия по маслозаводу не все выполнены. Например, на Зайцевском сепараторном пункте очистных сооружений нет, и сточные воды самостоком поступают через жилую зону в близлежащие баки.

Крайне медленным идет строительство очистных сооружений в районной комсомольской «Красной молоте». Наряду с контролерами будут настойчиво добиваться, чтобы начатые работы довели до конца. Ведь охрана окружающей среды — дело государственной важности, за которое надо не допустить послабления.

Н. КОРОТОВ,
инспектор районного комитета НК.



Много забот у народных контролеров колхоза «Семилуки». Они зорко следят за качеством ремонта сельскохозяйственных машин и орудий.
НА ОНИМКЕ: члены группы народного контроля колхоза В. Г. Кузьмев, И. Е. Орехов, В. Д. Дронов проверяют качество ремонта сельскохозяйственной техники.
Фото В. Майорова.

ТЕРЯЕТ ЦЕННОЕ СЫРЬЕ

Вряд ли стоит доказывать ценность для народного хозяйства кожевенно-мехового сырья. От количества заготовленного шкур домашних животных зависит производство обуви, дубленок, воротников, кожаных пальто и курток, то есть дефицитных товаров для народа.

Сколько же шкур, по подсчетам, уходит в сторону? Но ведь, кроме этого, слэда хозяйствам и заводским предприятиям этого сырья и экономически окупаются.

После всего сказанного заготовку кожевенно-мехового сырья должны бы идти в области на самом высоком уровне. Однако практика показывает, что в большинстве случаев шкура животного сырья государству, с чем шкура производится случайными людьми без требуемых технических и санитарных условий. Случается, что шкура животного сырья, как это было установлено в колхозе имени Карла Маркса в Терновском районе, в личных хозяйствах колхозников.

Нарушаются элементарные правила заботы скота, смена и хранения шкур, что приводит к их порче, а то и к полной утрате. Например, в 1977 г. в течение месяца текущего года хозяйствами Терновского района слано 43 процента нестандартного сырья. Подгоренского района. При этом качество сырья даже не засчитывается в выполнение государственного плана.

Большой урон наносит качество сырья падение овод, с которым в ряде районов не ведется никакой борьбы.

Одной из существенных причин потерь сырья является отсутствие поставленного учет ресурсов заготовок. Например, в Грибановском районе в прошлом году было забито и пало более 3 тысяч голов крупного рогатого скота и овец, а заготовлено заводчиками только около 7 тысяч шкур.

Во многих хозяйствах области без должного внимания относится к важному делу заготовки кожевенно-мехового сырья.

— Зачем ты принес это шкуру? — Какое решето? Это только что снята шкура...
Рисунок Ю. Качинского.

сырья в хозяйствах Нижнеделовского и Терновского районов. Эти недостатки являются следствием того, что областное производственное управление сельского хозяйства, облатребосоюз, Государственная инспекция по закупкам и качеству сельскохозяйственных продуктов и их подразделений в местах, неудовлетворительно осуществляют контроль за выполнением указанного партии и правительства о сохранности и

Общая же ситуация по качеству сырья в хозяйствах области, по подсчетам областного комитета народного контроля, потребовал от руководителей областного управления сельского хозяйства, облатребосоюза, государственной инспекции по закупкам и качеству сельскохозяйственных продуктов и их подразделений в местах, неудовлетворительно осуществляют контроль за выполнением указанного партии и правительства о сохранности и

Общая же ситуация по качеству сырья в хозяйствах области, по подсчетам областного комитета народного контроля, потребовал от руководителей областного управления сельского хозяйства, облатребосоюза, государственной инспекции по закупкам и качеству сельскохозяйственных продуктов и их подразделений в местах, неудовлетворительно осуществляют контроль за выполнением указанного партии и правительства о сохранности и

Общая же ситуация по качеству сырья в хозяйствах области, по подсчетам областного комитета народного контроля, потребовал от руководителей областного управления сельского хозяйства, облатребосоюза, государственной инспекции по закупкам и качеству сельскохозяйственных продуктов и их подразделений в местах, неудовлетворительно осуществляют контроль за выполнением указанного партии и правительства о сохранности и

